

Власть

Итоги социально-экономического положения Бабаевского муниципального района за 2012-й год и перспективы развития

Доклад главы Бабаевского муниципального района О.Л. Тишина.

(Продолжение.
Начало в №№ 17, 19.)

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В районе функционирует сеть учреждений социальной защиты населения, которые оказывают помощь и поддержку уязвимым категориям: семьям с детьми, пожилым людям, инвалидам.

ОБРАЗОВАНИЕ

Целью развития системы образования района является повышение доступности качественного образования, отвечающего современным потребностям социума и каждого гражданина.

При реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования Вологодской области до конца 2012 года за счет средств федерального и областного бюджетов в район поставлено:

- учебно-лабораторное оборудование для реализации федерального государственного стандарта начального общего образования на сумму 9478,329 тыс. руб. во все школы района;

- спортивное оборудование – 600 тыс. руб., для базовой МБОУ «Бабаевская средняя общеобразовательная школа № 1»;

- оборудование для организации медицинского обслуживания обучающихся на сумму 767,056 тыс. руб. для МБОУ «Бабаевская средняя общеобразовательная школа № 1», МБОУ «Бабаевская средняя общеобразовательная школа № 65» и МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа»;

- учебники для 2-х классов в школы района в количестве 2952 экземпляров.

В целях повышения уровня образования в рамках программы «Инвестиции в объекты капитального строительства на 2010-2013 годы и перспективу до 2020 года» начаты работы по реконструкции МОУ «Тороповская СОШ» д. Торопово. В 2013 году планируется завершение работ по реконструкции.

С целью поэтапного решения проблемы недостатка мест в му-

ниципальных дошкольных образовательных учреждениях, повышения доступности дошкольной образовательной услуги предполагается в 2013 году ввод нового детского сада на 80 мест в 6-м микрорайоне г. Бабаево и открытие дополнительной группы на базе действующего дошкольного учреждения. Результатом должно явиться доведение процента обеспеченности потребности в местах в дошкольных образовательных учреждениях города Бабаево с 74% до 76,5%. На 01.01.2013 года в очереди на место в детский сад стоят 514 детей в возрасте до 3-х лет. На сегодняшний день все дети старше 3-х лет полностью обеспечены местами в детских садах.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Одним из основных направлений работы администрации являются мероприятия, направленные на улучшение здоровья населения, увеличение доступности и повышение качества медицинской помощи.

Так в 2012 году в с. Борисово-Судское закончены работы по переоборудованию детского сада для размещения больницы. Борисово-Судская больница теперь размещается в более современном и комфортабельном здании (раньше это было деревянное здание, требующие больших затрат на ремонт и обслуживание). Условия нового здания позволили оборудовать кабинет современной диагностики заболеваний, в связи с этим был приобретен современный цифровой флюорограф.

Также проведены работы по капитальному ремонту здания Тимошинской амбулатории сельского поселения Вепского национального (работы включали в себя ремонт кровли, полов, замена оконных блоков, стоимость работ 1,4 млн. рублей), и работы по капитальному ремонту корпусов муниципального учреждения здравоохранения Бабаевской центральной районной больницы (стоимость работ 1,5 млн. рублей).

На протяжении ряда лет остро стоит и с каждым годом усугубляется проблема ремонта

кровли Бабаевской ЦРБ. Проблему эту надо решать – ориентировочная цена вопроса 20 млн. рублей.

КУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2012 году в связи с сокращением численности сельского населения было закрыто 1 учреждение - библиотека-клуб. Количество клубных формирований в учреждениях культуры - 226, возросло количество участников формирований до 4000 человек. Также значительно увеличилось количество проведенных мероприятий и число посетителей. Увеличение основных показателей произошло после реконструкции МБУК «Бабаевский КДЦ». После реконструкции учреждения появилась возможность больше проводить мероприятий на платной основе.

Воспитанники и участники учреждений культуры и спорта неоднократно становились победителями различных конкурсов и призерами спортивных соревнований различного уровня.

Основными проблемами в сфере культуры остаются:

- устаревшая в моральном и в физическом плане материально-техническая база учреждений домов культуры, библиотек, спортивных сооружений.

В 2012 году направлено на ремонт помещений 1 млн. рублей, из них 600 тыс. руб. - средств бюджетов района и поселения.

ДОРОЖНАЯ СЕТЬ РАЙОНА

Состояние дорожной сети в районе сегодня вызывает наибольшие нарекания у жителей района.

Протяженность дорог - 1318 км, в т.ч. дорог общего пользования, которые содержатся за счет средств департамента дорожного хозяйства - 542 км, дорог местного значения - муниципальных - 766 км. Всего - 1318 км.

Если раньше содержанием и ремонтом этих дорог занимались 5 организаций плюс помогали предприятия, то в настоящее время осталось только 2 организации, которые находят-

ся на грани банкротства. Да и районные предприятия далеко не везде могут оказать помощь, поскольку на территориях поселений их больше нет.

Оставшиеся две дорожные организации заключают договора на содержание только дорог общего пользования, т.е. содержат 542 км, по муниципальным дорогам работать отказываются, потому что возможностей содержать эти дороги у них нет, да и эти 542 км содержатся далеко не лучшим образом. И это можно понять, т.к. на содержание этой дорожной сети по норме требуется 8 автогрейдеров – в наличии 4 автогрейдера, 5 КДМ – 16 по нормативу.

Техника, которая имеется в наличии, в большинстве своем давно выходила свои моторесурсы. Кроме этого, низкая заработная плата, которая ко всему платится с большими задержками по 2-3 месяца, привела к тому, что и работать стало некому. Те меры, которые мы принимаем в районе, чтобы обеспечить стабильность в этой работе, недостаточны, требуется областная поддержка.

ГАЗИФИКАЦИЯ

В настоящее время уровень газификации природным газом населения в районе остается низким. Уровень газификации города не более 50%. В 2012 в г. Бабаево проложено 2,5 км уличного газопровода.

На 2013 год предусмотрено расширение уличных газораспределительных сетей в г. Бабаево, запланированная протяженность строительства уличного газопровода около 3 км.

СВЯЗЬ

В 2012 году ОАО «Ростелеком» провел телефонизацию поселка Колошма сельского поселения Пяжозерское.

Проблемы: при динамично развивающейся сотовой связи в настоящее время услугами данного вида связи охвачено 80% населенных пунктов района, на территории района работают три мобильных оператора: ОАО «Мегафон», «МТС», «Билайн», нет сотовой связи на части террито-

рии Вепского национального поселения. Просьба к правительству области оказать содействие в работе с сотовыми операторами, чтобы они продолжили работу и перекрыли разрывы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В заключение хочу отметить, что, в целом, ситуация в районе стабильная, хотя и много нерешенных проблем, таких как содержание жилья. Так в городе, благодаря тому, что здесь стабильно работают и развиваются предприятия железной дороги, компрессорная станция, имеют место перспективы развития, роста экономики.

Железнодорожный узел, газ, лес создают привлекательность для инвесторов, которые появляются не только в сфере розничной торговли, но и в сфере углубленной переработки древесины, отходоутилизации, проявляют интерес к известковым месторождениям, одним словом, к производству.

Учитывая то, что руководство железной дороги несколько по-другому стало относиться к проблемам социальной сферы города Бабаево, я думаю, что в ближайшем время при поддержке губернатора, железной дороги у нас будет новый спорткомплекс с бассейном, мы решим проблему электроснабжения города.

В этом году Газпром выделяет 5 млн. рублей для строительства многофункциональной спортивной площадки по программе «Газпром детям». И в дальнейшем нам следует провести работу со всеми предприятиями города с тем, чтобы создать более комфортные условия и для ДШИ, Дома детского творчества, центральной библиотеки и т.д.

Но это всё в городе, на селе и в лесных поселках ситуация совсем другая, говорить о перспективах развития, к сожалению, пока рано, хотя к этому и появились надежды. Нам нужно вместе приложить максимум усилий с тем, чтобы «сохранить» село, инфраструктуру села, а главное - людей, преданных своей малой Родине – Вологодчине.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация городского поселения город Бабаево.
Постановление от 11.02.2013 г. № 25, г. Бабаево

«О предупредительных мероприятиях по сходу снега и наледи с крыш жилых и административных зданий на территории городского поселения г. Бабаево»

В связи с повышением температуры наружного воздуха и увеличением риска схода снега и наледи с крыш домов, в целях недопущения возникновения несчастных случаев на территории городского поселения г. Бабаево, администрация городского поселения г. Бабаево постановляет: 1. Рекомендовать собственникам административных и промышленных зданий, организациям, осуществляющим управление жилищным фондом

на территории городского поселения г. Бабаево, срочно принять меры по безопасному прохождению схода снега и наледи с кровель зданий:

- 1.1. Удалить с кровель нависающий снег и наледь.
- 1.2. Ограничить доступ людей в местах возможного схода снега с кровель путем перегородивания опасных мест предупредительными лентами.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления воз-

ложить на заместителя главы администрации городского поселения город Бабаево – П.Б. Морозова.

ГЛАВА ГОРОДА БАБАЕВО
ЮРИЙ ПАРФЕНОВ

КОРОТКО

Железнодорожные пути теперь будут ремонтировать круглый год, а не только летом

В рамках путевых работ на полигоне Октябрьской железной дороги в 2013 году планируется осуществить модернизацию 250 км путей. Кроме того, на 2013 год на полигоне Октябрьской железной дороги запланирован капитальный ремонт 230 км путей, средний ремонт 200 км путей, замена 301 стрелочного перевода. В рамках подготовки к летним путевым работам осуществляется ремонт путевой техники, сборка рельсошпальной решетки, стрелочных переводов, сварка плетей бесстыкового пути, завоз щебня, поставка запасных частей. Также, согласно решению правления ОАО «РЖД», в 2013 г. планируется осуществить переход от сезонных летне-путевых работ к путевым работам круглогодичного характера.

Комитет экономики и имущественных отношений сообщает, что в объявлении о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков, опубликованном в газете «Наша жизнь» за № 128 от 15.11.2012 г., допущена неточность в адресе земельного участка.

Опубликовано: «...г. Бабаево, ул. Привокзальная, д. 3...», следовало опубликовать: «...г. Бабаево, пл. Привокзальная, д. 3...».

День за днем

ДОРОГА И ДЕТИ

ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

Уважаемый водитель!

С этого обращения начинались письма многих учеников 4 «А» класса Бабаевской школы № 65, которые решили обратиться к водителям с просьбой соблюдать правила дорожного движения.

А так как письма свои они написали незадолго до Дня всех влюбленных, то заодно наклеили на них сердечки и дарили их автомобилистам в качестве подарка как раз 14 февраля.

О чем же написали дети в своих письмах? Немного о себе, о том, с какими проблемами на дорогах им приходится сталкиваться, предлагали дружбу и дарили самые лучшие пожелания.

Впрочем, вот некоторые выдержки из детских обращений: «Мне кажется, водить машину, это интересно, но очень ответственно... Дорогой водитель, есть ли у тебя дети? Думаешь ли ты о том, что они тоже переходят дорогу? Остановляйся, когда дорогу переходят пешеходы... Давайте будем заботиться друг о

друге!», «Чтобы дойти до школы, мне нужно перейти две дороги, но это становится все сложнее и сложнее. То обильно грязью, то стою жду, когда меня пропустят. Я предлагаю тебе дружбу. И мы с тобой будем соблюдать правила дорожного движения. Водитель, опаздывая, торопясь на работу, не забывай об этом. И я буду уважать тебя и не буду перебежать дорогу», «Я хочу вам пожелать, чтобы вы ездили без аварий, чтобы не садились за руль пьяным. Не разговаривайте за рулем по телефону, а внимательнее следите за дорогой!», «Я желаю вам здоровья, терпения, хороших дорог, надежных машин, зеленого света на пути!».

Уважаемые водители!
Неужели подобные обращения могут оставить вас равнодушными?



ПАМЯТЬ

Это была незаурядная женщина

Трудно осознавать, но вот уже минуло 40 дней, как нет с нами Зинаиды Илларионовны Милославской.

Она прожила долгую, как мне кажется, интересную и нужную людям жизнь. 20 января ей исполнилось бы 89 лет. А иначе и быть не могло. Ведь Зинаида Илларионовна была учителем. Она помогала детям проникать в мир литературы, мир замечательного и прекрасного, что делает людей чище, она учила познавать тайны и премудрости русского языка, без знания которого не может быть истинно русского человека.

Я до сих пор признателен ей за то, что за скупыми словами той или иной книги мне открывался удивительный мир героев романов, повестей и рассказов. И если до того, как она стала учить меня и моих товарищей, основной оценкой по русскому языку у меня была «три», изредка «четыре», то теперь стали появляться «пятерки», «четверки», полностью исчезли «тройки».

Но, пожалуй, главное, что дала мне Зинаида Илларионовна, это умение логично, складно и толково излагать мысли на бумаге. То, что я стал журналистом, а потом и писателем-краеведом, это большая заслуга моего учителя. И что примечательно, она следила за успехами своих учени-

ков и после окончания ими школы. Частенько, например, звонила мне в первое время моей работы в газете. Звонила не просто так, а с конкретной критической оценкой той или иной моей статьи. Хранила она и лучшие сочинения многих своих учеников у себя дома. С удивлением, однажды увидел у нее свое сочинение, которое написал на выпускном экзамене. Там стояла оценка «четыре», хотя не было ни одной ошибки. «Ошибка нет, но оценка «хорошо» - это твоя истинная оценка знаний по русскому языку, Юра», - сказала при этом Зинаида Илларионовна. И это тоже отражало некую черту ее характера - она ценила не внешние, а внутренние, истинные знания человека.

Не могу не сказать и о той помощи, которую она мне оказывала как директору школы, когда долгие годы добросовестно выполняла общественную школьную нагрузку - была секретарем партийной организации. Все вопросы, которые мы обсуждали на партийных собраниях, в той или иной степени касались и директорских дел. Поэтому мне огромное удовольствие доставила возможность оформлять дело на присвоение Зинаиде Илларионовне звания заслуженного учителя школы РСФСР. Получить это звание в те годы было, поверьте, не просто. З.И. Милославская была четвертой среди зас-

Этот вопрос рассматривался на расширенном совещании в администрации района. Каков результат - пока неизвестно. И все-таки, почему почтовая трагедия расплывается не только у нас в районе, но и по всей стране? Неужели это еще один штрих к общей социальной картине, в которой разрушена промышленность, стали ущербными медицина и образование? А ведь почтовая связь - основной нерв страны, без которого трудно представить существование малых населенных пунктов.

Еще недавно наша страна была приветливой, у каждого из нас были десятки друзей из разных мест, часто виделись, переписывались. Сегодня встретиться становится все сложнее. Железнодорожные тарифы непомерно растут, железнодорожное сообщение сокращается.

В нашем районе появляются совершенно заброшенные территории. Район «усыхает» не в ширину, а в глубину. Напрасно советская власть старалась «раздвигать» территорию России.

Жители района теряют пространственную мобильность. Уже сейчас они в рабочие дни не могут выехать до Череповца, Вологды, Санкт-Петербурга на пригородном транспорте. Хотя сами чиновники передвигаются с космической скоростью на большие расстояния и бесплатно.

Из почты, которая была государственной службой, пытаются сделать коммерческое предприятие, как у железнодорожников, чтобы попытаться свое материальное положение. Отправить обыкновенную посылку для деревни стало непозволительной роскошью, потому что почтовые услуги часто превышают стоимость самой посылки.

В поисках выхода почтовиков перево-

дят на сдельную оплату труда и сокращенный рабочий день. Приведу пример. В почтовом отделении Смородинка заработная плата у операторов 5 тысяч рублей, у почтальонов - 3 тысячи рублей. Кроме того, на почте организована торговля товаром, который есть рядом в магазине и уговаривают купить его. Мне кажется, в этом и есть суть сдельной оплаты труда почтовиков.

Однако нужно признаться, что, несмотря ни на что, есть в нашей глубинке много удивительных людей, среди которых и сельские почтальоны.

При зарплате в 3-5 тысяч, когда средняя зарплата по стране перевалила за 20 тысяч рублей, они творят чудеса, спасают заброшенные деревни. Кстати, эта служба в «глубинке» для многих является единственной социальной базой: кроме пенсий, различных квитанций почтальоны приносят по просьбе жителей и самые необходимые продукты.

Для пожилых людей в деревне почтальон - одна из ниточек, которая связывает их с миром. Почтальон, пришедший в дальнюю деревню, одновременно является и рассказчиком, и слушателем. Для одиноких бабушек и дедушек, живущих вдали от детей и родственников, это общение, перечисление новостей, событий, происходящих в селе, районе, стране.

Пешком или на велосипеде они «накручивают» десятки километров. Вот такая у них работа. Спасибо вам, сельские почтальоны, за вашу сердечность, за ваше терпение. Будем надеяться на лучшие времена.

ИГОРЬ ЛАРИОНОВ, ПОМОЩНИК ДЕПУТАТА ЗС
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ,
ДЕПУТАТ ТОРОПОВСКОГО СЕЛЬСКОГО
ПОСЕЛЕНИЯ, СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО
РАЙОННОГО ОТДЕЛЕНИЯ КП РФ

ПРИРОДА

Впервые контрольный авиаучет охотничьих ресурсов в Вологодской области пройдет с помощью «беспилотников»

В департаменте по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира области прошло рабочее совещание специалистов ФГБУ «Центрохотконтроль» (Минприроды России) и охотпользователей Вологодской области по вопросу проведения контрольного авиаучета охотничьих ресурсов на территории региона.

Для проведения учетных работ рассматриваются территории охотничьих угодий Междуреченского, Грязовецкого, Череповецкого, Устюженского и Чагодощенского районов. За счет средств федерального бюджета планируется использовать беспилотные летательные аппараты, оснащенные системами навигации и фотоаппаратурой высокого разрешения, позволяющей точно определить численность и месторасположение копытных животных, в первую очередь лося. Учет подобного рода проводится на территории Вологодской области впервые. Ежегодно на территории области проводятся различные учетные работы по определению численности охотничьих животных, основным из которых является зимний маршрутный учет. Проведение контрольного авиаучета позволит более объективно определить состояние охотничьих ресурсов.

ЮРИЙ ЕПИФАНОВ

